
 

 

 

 

 

 開催： 令和 3 年 12 月 28 日（火）より 30 日（木） 

 主催： 日本リーダー養成協会 

 共催： 近江の子リーダー養成研究会 

 後援： 文部科学省・滋賀県・滋賀県教育委員会 

 

 

 

 

 

  

 

       

               

 アンケートの目的 

 本研修のふりかえりを円滑に実施するため、事前に課題等の共有を図ることを目的とする。 

 また、匿名による回答により意見や感想、改善点を出しやすい環境を構築する。 

 改善点、反省点を共有し課題と改善点について今後の事業運営に活かすことを目的とする。 

 

 アンケートの公開先 

 日本リーダー養成協会 正会員 

 滋賀県スキー連盟 及び 後援先、本研修関係機関、社会福祉協議会、受入施設等 

 

 アンケートの回答方式 匿名によるＷＥＢ回答方式 

 アンケート回答者  68 名 

 

 

 回答は原則として回答原文をそのまま記載している 

 なお、回答に「特になし」またはそれに準ずる内容が記載の場合は回答から省いている。 

 回答記載順序は順不同であり、前項の回答順と次項の回答順が同じ回答者ではない。 

 

  

参加者 小学生 87 名  中学生 16 名  高校生 5 名  計 108 名 

指導員 スキー 11 名  ボード 5 名     計 16 名 

引率スタッフ 社会人 4 名  学生 13 名     計 17 名 

引率看護師          計 1 名 
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【参加者データ】 

■スキー/スノーボード区分    ■集合解散場所         ■キャンセル理由 

   

 

■学年別・スキー/スノーボード区分           ■レンタル/持参数 

 

 

 

 

 

 

 

 

■学校別一覧（小学校）計 55校 87 人 

祇王小学校 4 吉身小学校 2 北里小学校 2 治田小学校 1 湯田小学校 1 

立入が丘小学校 4 治田西小学校 2 綾野小学校 1 真野北小学校 1 日栄小学校 1 

岡山小学校 3 渋川小学校 2 稲枝東小学校 1 神照小学校 1 能登川東小学校 1 

桜谷小学校 3 城陽小学校 2 河瀬小学校 1 水口小学校 1 物部小学校 1 

晴嵐小学校 3 真野小学校 2 蒲生東小学校 1 石山小学校 1 平野小学校 1 

日野小学校 3 瀬田北小学校 2 桐原東小学校 1 速野小学校 1 菩提寺小学校 1 

布引小学校 3 息長小学校 2 金田小学校 1 多賀小学校 1 箕作小学校 1 

愛知川東小学校 2 能登川南小学校 2 湖東第一小学校 1 大宝小学校 1 葉山小学校 1 

安曇小学校 2 八日市西小学校 2 湖東第二小学校 1 中主小学校 1 竜王西小学校 1 

河西小学校 2 八日市北小学校 2 高月小学校 1 中洲小学校 1 老上西小学校 1 

蒲生北小学校 2 伴谷東小学校 2 坂田小学校 1 東ときわ台小 1 和邇小学校 1 

スキー ボード

79人

29人

南草津 彦根

47人

61人

14 人 

 
小 4 小 5 小 6 中 1 中 2 中 3 高 1 高 2 高 3 

スキー 19 25 21 6 4 0 1 2 1 

ボード 2 11 9 2 4 0 1 0 0 
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■学校別一覧（中学校）計 13校 16 人 

湖東中学校 2 高月中学校 1 高月中学校 1 八幡東中学校 1 

聖徳中学校 2 守山中学校 1 守山中学校 1 彦根中学校 1 

河瀬中学校 1 秦荘中学校 1 秦荘中学校 1 竜王中学校 1 

甲賀中学校 1 

 

■学校別一覧（高等学校）計 3校 ５人 

長浜北高等学校 2 滋賀学園高等学校 2 日本航空高等学校 1 

 

■市町村一覧 

東近江市 22 長浜市 7 彦根市 5 犬上郡 2 

守山市 12 栗東市 6 愛知郡 4 高島市 2 

大津市 12 野洲市 6 米原市 4 湖南市 1 

蒲生郡 8 甲賀市 5 草津市 3 大阪府 1 

近江八幡市 8 

 

【保護者アンケート】 

■参加目理由  

                       

 

 

 

 

 

 

 

   

■満足度          ■参加確認について        
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■申し込みについて        ■参加費について       ■抗原検査について 

  

 

 

 

 

■感染症対策に         ■今後の雪山研修に       ■雪山研修以外の活動に 

    

 

 

 

 

■ブログについて 

 

何度も拝見いたしました。現在地や子供たちの様子をみることができて、とても良かったです。ただ、こちらの携帯が悪いのか、

画像が悪く個人を特定するのは難しかったです。 

良く見せていただいておりました。頻繁に更新してくださって様子がよく分かりました。ありがとうございました。 

ブログは 1 日に数回見ました。随時更新されており、安心感と私達の楽しみにもなっていました。 

見ました、各記事に写真の枚数増やして欲しいです 

様子がよくわかって安心できます。行き帰りのバスの経由地、時間等も細かく記してくださって助かります。ありがとうござい

ます。 

頻繁にチェックしていました。自分の子どもが写っていると嬉しく、現地での行動を想像しながら楽しんで見ておりました。 

頻繁に見ていた 

タイムリーに子どもの様子が知れて、安心できました 

一日 5 回程度ブログを見ました。更新が楽しみでした。バスの到着時間ですが、昨年のようにツイッターで配信してもらえれば、

分かりやすく便利かと思いました。 

大体の様子がわかりました。どうしてるのかなんとなく分かるのでありがたいです! 

見ました。マメにアップしてくださり、様子をタイムリーに知れたので安心しました。ありがたかったです! 

3 日間のスケジュールがブログ画面にショートカット設定してもらって、いつでも確認できるようにしてほしい。 
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頻繁に更新して下さり、様子がよくわかり、更新されるのを楽しみにしていました。 

楽しみに見ていました。ブログがあることで安心して待つことができましたし、迎えの時も遅くなっても心配せずに待てました。

ありがたかったです。頻度もちょうどよかったです。 

ブログ見ました。様子がよく分かりありがたかったです。帰りのバス到着時間も何回も更新して頂いたので助かります。 

色んな様子が伺えて良かったです 

ブログ楽しみに見させてもらいました。帰りの状況のブログはとても助かりました。 

迎えの時間を知るためにみました。ほかは、本人が楽しんでいればよいので。 

こまめに更新していただき、とても安心できました。 

よく見ていました。が、今年は実習時間中の写真が少なかったように思いました。 

お忙しい中、更新ありがとうございました、食事内容とか単純にこんな物を食べているのだと分かると、安心しました。 

写真付きで、こまめに更新されていたので見るのを楽しみにしていました。今回は天候が悪く、無事に行けるかも心配だったの

で、ブログを見て安心できました。ありがとうございました。 

楽しそうな雰囲気も伝わりよかったです。 

 ブログは見ました。いろいろな写真があって研修中の子供達の様子がよく分かりました。 

常に見ていたどんな様子かがリアルタイムでわかってとても良かった。今回は大雪の影響など心配もしていたが、ブログで到着

のお知らせなど大変安心できました。 

頻繁に確認していました。写真によく登場していたので様子が分かって良かったです。 

回数や内容は非常に満足しています。 

気にしてしょっちゅう見ていました。ここ 2 年はコロナの影響で学校行事も泊まりのものがほぼなく、2 泊の経験がなかったの

で、少々心配でしたので、様子がわかってよかったです。帰りの時間も雪の影響で自宅から出る時間も考える必要があったので、

頻回に更新していただけたのは、とても助かりました。 

ブログを楽しみにさせて頂いていました。更新頻度は丁度良いとおもいます。バスの運行情報を沢山のせて頂いたので良かった

です。 

子どもが無事に楽しく過ごしていることがわかって良かったです 

状況が把握できありがたいです。 

見ました 

ブログは見ました。今回の更新頻度で良いと思います。 

今、何してるのか、様子が分かってよかったです。 

子ども様子がわかるので安心して研修に参加させることができた。 

頻繁に更新されていて何度も見せて頂きました。子供の様子がよくわかり、有難いです。 

見ました。行動の様子がわかり安心できます。 

研修中マメにブログチェックしていました。更新をお知らせしてくれるようなシステムだともっとありがたいですが、様子がわ

かって大変安心に繋がりました! 

適切 

こどもの状態がわかって楽しくブログチェックしていました。 

ちょうど良かったです。 

ピンぼけを減らしてほしい。写真 3 枚くらいほしい。 

頻繁に更新があり、状況がわかりやすく安心出来ました。 

帰りのバスの運行状況が細かく更新されていて、助かりました。1 日の様子のブログが、もう少し更新の頻度が多いと良かった

と思います。 
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初めての参加でしたが思っていた以上の更新頻度の回数で状況が分かりやすくて良かったです。内容も良かったです、 

ブログの頻度も少なくなく、満足 

更新頻度等は問題ないと思いますが、掲載写真の画質をもう少し良くして頂けたらありがたいです。 

更新頻度がイベントやスケジュールごとにあったのでとても安心感があった 

細かくブログをアップしてくださり、大変楽しく見て、また安心していられました。ありがとうございました。 

頻繁にブログを覗きました。子供達の行動の様子がよくわかりました。 

更新頻度はちょうどよく、子供達が今何をしているかわかりやすかった。 

見ました♪リアルタイムで様子がわかったので、安心でした 

ブログ見てました!毎回更新楽しみにしていました。色々とありがとうございます♪ 

ブログは見ました。更新頻度はちょうどいいと思いました。 

写真枚数を増やしていただけるとありがたいです。 

数時間ごとに確認していました 

写真が少ないもっと写真が欲しい 

見ました。 

見ました。写真が鮮明なのと、ガビガビなのとあって、見にくいものは誰が写ってるか判明できず、もうちょい見やすい写真が

アップされたらなぁと思いました。初めて家族以外との外泊で、こちらも意外とすぐに寂しくなりました笑なので、新しい情報

がないかブログを何度もリロードしてました。お手数かとは思いますが、写真だけでもいいので、もっと見たかったです。 

わかりやすく、楽しみにしていました。 

見ました。もう少し子供の顔がはっきりわかるものをアップしていただけると良いかと感じました。 

見ました最適ですありがとうございます 

ブログを見て、行動が把握出来ましたし、無事で居ることを確認出来たのでとても良かったです。 

常に見ていました。 

毎日見ていた 

頻繁に閲覧してました。 

 

■全体を通して（保護者） 

 

学校行事も縮小される中、子供にみんなでの宿泊やスキー経験をさせてあげられる機会が持てたことは大変嬉しく、感謝して

おります。運営スタッフの皆様、誠にありがとうございました。このような集団生活に参加させる家庭は、コロナ禍により子

供たちの様々な体験の機会が奪われないことを希望していると思います。コロナも、何も分からず恐れていた 2 年前とは状況

も変わっているにも関わらず、学校を含め、重症化しにくい健康な子供たちにいつまでも消毒やマスクを強要するのもどうな

のか…と考えております。過剰な対策は不要ではないかと思います。団体として感染対策が必要なことはよく理解できますの

で、必要に応じた対策(換気や手洗いなど)はしていただいて良いのですが、子供たちに強要はしない(消毒やマスクや黙食など)

スタンスが有難いです。事前検査も必要ないのではないでしょうか。発熱や咳があったり体調不良なら参加しない、など通常

の対応で良いと思います。いち保護者の意見として参考にしていただけますと幸いです。 

コロナ禍であること、初めての参加であり、保護者の方が少し不安もありました。実際に参加させてもらい、想像以上に本人

の満足度が高く、思いきって参加してよかったです。『友達ができた!』というのがとても嬉しかったようです。3 日間は、保護

者の方がソワソワした気持ちで過ごしました。 10 歳という年齢であり、子離れというか、我が子との関わりを振り返るいい
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時間になりました。一回り大きく成長した子供をみて、感動とスタッフの皆さんに感謝の気持ちでいっぱいです。コロナ禍で

準備や調整、実施まで本当にお世話になりました。来年度もぜひ参加させていただきます。ありがとうございました? 

対策はいいと思いますが、寝る時もマスクして、初めてマスク負けしてしまいました、寝る時はいいじゃないかなぁ～、ご飯

の時してないので、 

ホームページやブログでの情報発信がわかりやすく、安心できます。出発前日は彦根発がどうなるのか心配でしたが、ホーム

ページで 2 報にわたってお知らせくださったので安心できました。迅速なご対応ありがとうございました。また、昨年の出発

直前の抗原検査は大変でしたので、今年は前日に自宅でさせていただけて、良かったです。終始、安心な環境で子どもを預

け、冒険させていただいて、感謝いたします。スキーのスキルアップも大変うれしく思います。ありがとうございました。 

一見バス車内の密が気になりましたが、全員マスク着用と飲食無しと言う事で安心できました。 

あまり体験できないことをさせていただきありがとうございました 

今回、雪の影響で集合場所の変更がありましたが、ホームページでの各自確認ではなく、該当者には電話やメールでの連絡の

ほうがこちらも対応ができたかと思います。 

滑れるようになってくれたらいいなくらいで送り出しましたが、たくさんのスタッフさんや友達の名前を出して誰々は面白か

った、優しかったとか、写真を見ては「このご飯美味しかった」とかの思い出話や、お土産の数と中身をちゃんと考えていた

り、思ったより綺麗に整理された荷物を持って帰ってきたりとたくさんの成長を感じられる帰宅になりました。バスから降り

て第一声「お母さん!スキー行かせてくれてありがとう!楽しかった!」と嬉しそうな顔で帰ってきてくれたのがとても嬉しかっ

たです。ありがとうございました。写真の閲覧スタートが速いのもありがったです。子ども達が楽しそうにしてる写真を寒い

中たくさんありがとうございます。いただいたチラシの QR コードは潰れていてか読み取り不可でした。スキーとボードなど

写真のグループ分けがあると分かりやすいと思いました。 

感染症対策が過剰マスクはいろんな事情でつけられない、つけたくない子もいるので、感染症対策をあまり強く言われると、

同調圧力を感じて外しにくくなると思います。のわりに、トイレが汚く不衛生だったと子どもから聞きました。 

今回抽選と聞き、落ちたらと心配していましたが、参加させて頂けて本当に嬉しかったです。抗原検査も安心材料でしたし、

色々対策をしてくださってるのがよく分かり、安心して参加することができ、本当にありがとうございました。 

抗原検査が無料で行われる前の段階で、できる限りのことをしてくださったと思います。今日現在では、抗原検査の研究用の

キットは推奨されないものとなっていますが、その時点でのベストを尽くすという意味で、良い対応でした。 

大変満足して、もっとボードがしたいと帰ってきたので、ありがたいです。 

集団での活動において感染対策はとても難しいと思いますが、子供に研修中の事を聞きましたら、感染対策はちゃんとされて

いた!と聞きました。 

初めて参加させました。コロナがまだまだ落ち着かない中でしたが、事前の検査等含めて、安心して送り出すことができまし

た。ブログも安心材料となりました。ありがとうございました。 

先着順で参加決定とする理由は 

大雪対策で、近江八幡への集合で助かりました。大変だったと思います。ありがとうございました。個人的に、近江八幡集合

は、ありがたいです。 

感染症対策については、研修前に検査もして、マスクもしているので心配しませんでした。コロナでいろいろな行事が無くな

って、子供達も楽しみがない中、こうして色々な人との交流ができる機会に参加する事ができて、親としても喜んでいます。 

できるかぎりの事を考えておられたと思います。 

特にありません。大変お世話になりました。ありがとうございます。 

コロナも心配はありましたが、どこにも連れて行ってあげられない分、思い出作りになり、とても喜んでおりました。開催し

て下さった事に感謝致します。一点だけ、バイキングじゃないかどうかは、心配しておりましたが、そうではなかったよう

で、良かったです。来年の開催も、バイキング形式ではないものでお願いしたいです。 
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メンタルの弱い子供が親元を離れ少しでも成長でき楽しく過ごせた事が何より 1 番だと思っています。ただホテルのトイレが

和式だった事がイヤだったと聞いたので、改善出来れば有難いです。感染対策は、長い期間続いている現状、余り過敏になら

ない様に日々過ごす事をしているので、協会からの対策は良かったと思います。色んな気配り有難うございました。 

突然の大雪でしたが、臨機応変の対応ありがとうございました。スタッフの皆さまのおかげで楽しく安全に過ごさせていただ

けありがとうございました。抗原検査も初めてしましたが、丁寧な動画の説明もしていただいたので、スムーズに登録でき、

よかったです。 

準備から本当に大変だったと思います。当日は雪の対応も加わり…子どもたちか楽しく、安心して研修に参加できるように

色々計画、準備していただき本当にありがとうございました。 

助けあって、研修はすべきだと思います。が、トイレ休憩の為にバスが遅れたとか…。それくらいは自分で、判断できる方が

参加すべきかと思います。スタッフさんが大変過ぎます。お疲れ様でした。 

ありがとうございました 

前回はコロナの事もあり参加を見送りましたが、今回はコロナも落ち着いてるので参加させました。一人で参加しましたが楽

しかった様です。 

ボードで、レベルが一緒の友達と一緒に今回も参加させてる頂いのですが、班が別々になり、部屋のみんなとも一人、別の班

で、孤独を感じたようです。班のなかでも、レベルがかなり差があり、なかなか進めてもらえず、つまらなかったそうです。

途中、レベルに合わせて、少し班の編成を変えるなどしてもらわないと、スキルアップが進まないような気がします。しおり

も、つまらなかったので、去年とちがい、サインや 1 日の振り返りなど、白紙で帰って来ました。スタッフの方は、一人でい

る時に、優しく話しかけてくれたり、一緒にいてくれたり、お気遣いに感謝しております。 

ボードの A 班に所属しておりました。指導員の先生が優しく教えてくれ、滑れるようになったと言って帰ってきました。保護

者としても満足です。 

12 歳以下はワクチン未接種なので、最低限の対策として抗原検査はして良かったと思います。バスや部屋では密にならざるを

得ないため必要な対策だと思います。 

コロナ禍でお気遣いも一層の中、研修を決行していただきありがとうございました!初めて 1 人で宿泊を伴うイベントに参加

し、親の方がドキドキしていましたが、息子は意気揚々と帰ってきました!これは家族旅行では得られないものを得てきた証拠

で、親としてなんとも嬉しいことでした!スタッフの皆様、本当にありがとうございました!! 

ありがとうございます 

こどもはとても楽しかった次も参加したいと帰ってきました。慣れない集団生活だったこともありましたが、部屋が一緒の子

が夜うるさくて寝づらい日があったようです。それがちょっと気になりました。 

昨年度の集合場所での検査ではなく、検査結果を事前登録制に変更されたのはとても良かったと思います。 

よく管理されていると思いました。 

残念な点・開催前の情報が少ない・スノボ枠が少ない感染症対策→やれるとこ限りの対策をされていると感じました。また、

県内の子どものみの参加は大きな安心点でした。コロナの影響で合宿が無くなっているなか、楽しさ倍増だったと思います。

運営の方々には感謝いたします。 

スタッフの方々がハキハキとされていて対応がとても良かったです。初めての参加で不安でいっぱいでしたが、しっかりとし

た対応をしていただき安堵しました。感染症対策についても、検温や換気など子供から話を聞く限り、今回のような対応で良

かったと思います。 

抗原検査で陰性を 100%証明出来る訳では無いが全員実施しての参加なので一定の安心感はあった。小学 4 年。初めての親か

ら離れて 1 人での参加で不安もあった様でしたが、友達もでき楽しかった。来年も行きたいと言っているので行かせて良かっ

たです。自信も付いた様で一回り成長したように感じます。 

コロナ対策しながら、子どもたちに思い出を作っていただき感謝だけです。対策も十分です。 
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抗原検査ということで緊張はありましたが、参加者もスタッフの皆さんも安心して研修が実施できるので良い方法だと思いま

した。 

特になし 

検査は自身の安心もあるが、この団体の対策への信用が高まり、ありがたいです。 

コロナ禍で、たくさんの人数が参加するので、安心材料として抗原検査をすることで安心して参加することができました。 

雪で彦根集合から近江八幡に変更でしたが、早くに決めてもらえたので、助かりました。コロナワクチンを子どもはしてない

ので、検査キットで安心してスキー参加できました。バスに非常食あると電話でききましたので持たせませんでしたが、問題

なく、無事終了で何よりでした。 

抗体検査は、ワクチン接種してる子は陽性になるのでは…?と思いました 

初参加で、不安でしたが、ブログもあり大変満足しております。バス移動が長く、酔ってしまったとのことなので、もう少し

近場だと活動の時間が長くなり、移動時間も短くなるとおもうので、検討していただけたらと思います。全体的には、楽しく

過ごせたらしく、よかったと思います。 

楽しんで帰っては来ましたありがとうございます 

今回、大雪の影響で彦根駅から近江八幡駅に集合場所が変更になりましたが、前日の夜に連絡があったので、もう少し早く判

断して頂きたかったと思いました。イレギュラーな事情ではあった為、いたし方ないとは思いますが、天気予報などで結構前

から大雪なのは分かっていたので、今後は早目のご判断をお願いしたいと思いました。感染予防対策については、抗原検査キ

ッドはとても良かったと思いました。研修に関しては、例年通り、本当に良くして頂き、スタッフの皆様に感謝しておりま

す。ありがとうございました。 

同じレベルの子と同じ班にさせて、レベルの向上をはからせて欲しい。当日であっても班の移動があってもいいかと。2 泊 3

日子供達の引率ありがとうございました。 

集合場所変更、もっとはやくに連絡がほしかった。心配で送る時間のためにいろいろ大変だったので、もっと前もって変更し

てほしかったし、解散場所も雪の少ないところにしてほしかった。 

 

【参加者アンケート】 

■スタッフの対応について    ■指導員について        ■実習について 

 

■ホテルの食事について     ■ホテルの設備について     ■夜のレクリエーションについて 
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■バスの車内・移動について   ■次回の雪山研修に       ■雪山研修以外の活動に 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■面白そうな活動 

 

 

 

 

 

 

■全体を通して(参加者) 

○感染症対策で仕方ない事ではあるとおもうのですが、水分補給が少し足りない様子でした。暖房で乾燥するバスの車内では、

バスに乗る際にお水を渡して頂ければ良かったのではと思いました。○大雪の影響で集合場所の変更はとても有り難かったので

すが、連絡をもう少し早くしていただけると、もっと安心できました。○子供からの意見ですが、食事の量がとても多かった！

少ないよりはいいのですがね(-_- ) 

・困ったことがあったとき、スタッフがすぐに対応してくれて嬉しかった。・寝るときに少し寒かったので毛布があればもっと

良かったかも。・とても楽しかったです。ありがとうございました！！ 

3 日間があっという間に感じるほど、楽しかったです。ホテルの食事は、少し味が濃いめでした。でも牛丼がとっても美味しか

ったです。ありがとうございました!! 

いいところは研修生の対応、悪いことろはありません 
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ご飯が多かった 

ご飯が美味しいことと、ターンなどの技が覚えられた事です。 

スキーがうまくなれて良かった。お土産の買い物も、たのしかった 

スキーが滑れるようになって、友達もできて良かったです。 

スキーが好きになった。もっと長い時間、スキーをしたかった。 

スキーは指導員さんが丁寧に教えてくれたので楽しかったです。スタッフさんが考えてくれたレクリエーションも楽しかったで

す。特にドンジャンが面白かったです。ご飯も美味しかったです。疲れている時に温かいご飯が用意してあったので実習頑張れ

ました。カレーが美味しかったです。バスも運転手さんが安全運転だったのでゆっくり休めました。ありがとうございました。

参加できて良かったです。 

スキー研修はすごく楽しかったけど、ホテルがちょっとだけ残念やった。(部屋に布団の羽がいっぱい落ちてた、トイレが汚

い、ご飯の量が多かった) 

スキー場が全面滑れた。友達とたくさん話せてよかった。 

すごく楽しい 3 日間でした。コロナのせいでご飯がバイキングじゃなかったのが残念でした。また来年も参加したいです。あ

りがとうございました。 

スタッフが最高だった。ケイツイが特に良かった。初心者コースのコーチがスタッフに怒鳴ったり、できる人を待たせる時間が

長かったりして良くなかった。 

スタッフさんが優しく親切だった。スキーが上達したので嬉しい 

スタッフさんや、先生の指導がわかりやすかって良かったです。スノーボードで前川先生がわかりやすく連続ターンの仕方を教

えてくれたのでとても楽しかったです。 

スタッフさんや指導員さんがとても優しくて楽しい人ばっかりで楽しかったです。バス酔いだけがしんどかったです。 

スタッフのみなさんが暖かく見守っていただけ、毎年安心して送り出せます。ありがとうございました。コロナ対策について

は、そこまでやらなくてもと思いますが、気にする親御さんもいらっしゃるでしょうしお任せします。 

スノボーが楽しかったです。友達が増えて良かったです。 

スノボード指導の先生の話が分かりやすかった。部屋の前のトイレには和式しかなく、洋式があると嬉しい。 

ターン練習までできました。楽しかったです。帰りのバスがお腹が空くので、少し食べられるように工夫して欲しいです。 

とても楽しかった。また行きたいです。 

とても優しく対応していただき、子供も楽しんで帰って来ました。ありがとうございました。行かせてよかったです。 

バスの中は静かにして欲しいです。 

ホテルでの活動も雪山研修も楽しかった。次も行きたい。スタッフの方々３日間ありがとうございました。 

ホテルのお風呂が広くて、食事も美味しくて良かったです。トイレが和式だったのが少し嫌でした。洋式だったらもっと良かっ

たです。スキー実習はとても良かったです。 

ホテルのトイレは洋式にしてほしい。 

また予定が合えば参加したいと思いましたスキーでの講習凄く楽しかったです！ 

もっと長い期間行きたかった。 

よい経験になりました。 

リクレーションは、幼稚すぎます。先生、スタッフさんが毎年のように同じ方に会えて嬉しかったです。いい方が多い。あまり

滑れず残念。ありがとうございました。 

レクリエーションがとても楽しかったです。 

以前から姉を含め何回かスキー合宿に参加させていただいてますが、写真の申込は初めてでどんな風に過ごしてるのか細かくわ

かって思い出も写真として残せて親としてとても嬉しいです。 
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一緒のレベルで申請したのに、1 人だけ違う班で、つまらない。部屋に、去年の友達がいて、嬉しかった。けど、みんな同じレ

ベルなのに、自分だけ違う班で、さみしかった。スノボが全然できない子に合わせてレベルアップが進まない。その子が何故同

じ班だったのか、わからない。コーチも、差が激しいって言うてた。 

楽しかった 

楽しかったです。ありがとうございました。 

楽しかったです。来年も行きたいです。 

楽しくスキルアップもできてよかった。悪かったことはない。 

楽しんで帰って来ましたありがとうございます 

指導員さんの教え方がわかりやすかったところが良かったです。 

指導員によって指導内容の差が合ったことが不満だったようです。具体的にいうとフリータイムがほぼ無かったことなど。上級

班はフリータイム多めでもよろしいんじゃないでしょうか。食事は毎年大満足だそうです。 

指導員の先生の説明が分かりやすかったです。 

少しご飯が脂っこかった。子どもだけで寝れるのがよかった。交流時間があって良かった。 

食事が美味しかった。お土産の時間がもう少し欲しかった。タオルを干す場所がもう少し欲しかった。 

新しく出来た友達と滑るのはもちろんレクリエーションも出来て楽しかった。スタッフの皆も優しくて良かった。 

雪山研修で友達と仲良くなれて良かったです。来年も行きたいです。 

前回会ったお友達と再会する事が出来て嬉しかった。いっぱい滑れて楽しかった。食事がバイキングに戻ったら嬉しい。ホテル

のトイレが洋式になったら嬉しい。 

全体通してとても楽しめた 

同じ部屋の子が全員別の班だったので、話があわないときもあったのとお土産を買うのが後になったら、品物が少なくなってい

て残念でした。ごはんがおいしかったけど多すぎました。でも、友達がすぐにできてとても楽しかったです。また行きたいで

す。 

友達ができてよかったです。全身筋肉痛になったけど、スキーが滑れるようになって、楽しかったです。 

洋式トイレが少なくて困った。食事はおいしかったが、量が多かった。 

良かったことは、スキーをしたこと。みんなと寝たこと悪かったことは、無し感想、楽しかった。ありがとうございました 

 

 

 


